

Секция «Новая и новейшая история стран Азии и Африки»  
**“Второй человек после первого”: Традиции и инновации в Турции в период  
правления президента И. Иненю.  
*Geghamyan Varuzhan Geghamovich***

*Аспирант*

Санкт-Петербургский государственный университет, Санкт-Петербург, Россия

*E-mail: varuzhan.geghamyan@gmail.com*

Доклад посвящен рассмотрению вопроса преемственности власти и властных традиций между президентами Турции М. Ататюрком (1923-1938) и И. Иненю (1938-1950). Вопрос существования преемственности реформ Ататюрка и Иненю требует проблематизации, с целью переоценки республиканской истории Турции и понимания современных трансформаций турецкого общества.

Как преемник основателя республиканской Турции Мустафа Кемаля, Исмет Иненю сыграл центральную роль в обозначении новых границ кемалистских модернистских реформ и в переоценке наследия Ататюрка. Сравнивая властные отношения к религии и к «османскому прошлому» в период правления М. Кемаля и И. Иненю, можно увидеть изменение в идеологии проводимой политики. Некогда законсервированные традиции начали «всплывать» с позволения И. Иненю. Отношение между традицией и инновацией стало одним из главных вопросов в повестке дня турецкой социально-политической жизни. Иненю, будучи продолжителем дела Ататюрка, изменил курс движение реформ, завершившийся установлением многопартийной системы и окончанием диктатуры правящей Народно-республиканской партии.

В качестве источников были использованы мемуары И. Иненю, а также программные выступления и статьи в газетах.